

如此收藏 好洋气



烟斗收藏 国外有着很长历史

在过去很长一段时间内，国外华人收藏爱好者，都喜欢以回购上世纪20年代至30年代的中国外流文物为乐趣，如瓷器、字画等。近几年来，一些华人渐渐将注意力转向西洋古董。从最早只是西方名家画作、名家工艺受追捧，到后来欧美古典家具大热，再到如今西洋生活用具与饰品的兴起，西洋收藏品价格呈连年攀升的趋势。

“如果天堂里没有烟斗，我宁愿选择地狱”。在南京朝天宫古玩市场二楼“君子斋”的展柜前，笔者看到了这样一句话。店主冷先生向笔者介绍，这句话出自马克·吐温，足以看出烟斗在他心中的地位。笔者发现，展柜的中间摆放着一只老式烟斗。烟斗用蜜蜡做成烟嘴，斗柄用木雕制出印第安图腾，工艺独特，西洋韵味十足。其实，在国外烟斗收藏有着很长的历史，早已跻身高档收藏品的行列。它不仅是一种实用品，而且有着丰富的文化内涵。而在国内，烟斗收藏最近几年才渐成气候。“一些制作精美的烟斗，每年的升值空间都在20%左右，限量版烟斗的升值空间则更大。”冷先生



蜜蜡烟斗

红翡翠打火机

告诉笔者，那个老式烟斗是他前几年从拍卖会上拍得的。当时西洋收藏还没有引起国人的注意，一些精致的西洋收藏品就算上了拍卖会，价格也没有现在这么昂贵。他介绍，就工艺而言，一般来说由名师手工制作的烟斗最具有看点。

小小打火机 很有艺术品位

在西洋古董的收藏中，最让人兴奋的就是发现既具有实用性、又能体现出主人艺术品位的藏品。早在16世纪，就出现了现代打火机的雏形，像欧洲的火绒盒，用打火铁产生火花而引燃火绒。18世纪后，出现了用绳点火的打火机，接下来的是磷和煤油的打火机、刚玉砂轮和火绳及汽油打火机。随着社会的变迁，打火机也渐渐由偏重实用性演变成价格不菲、造型多样的工艺品，甚至还成了一种热门的收

藏品。

在冷先生店内有一个新奇的玩意，笔者走近仔细一瞧，才得知这个“工艺品”竟是打火机，颇具有一番风味。从外形上看，红翡翠带钩的手柄和精致的银球搭配，很难和我们常见的打火机联想在一起。冷先生说自己是爱玉之人，所以看到这么一块好玉镶嵌在打火机上，赞叹之余也动了收藏下来的念头。冷先生介绍，这个打火机使用起来很有意思，首先打开银球上方的盖子，向球内倒入煤油，然后就可以拨动火石钢轮打火。冷先生猜测，这样的打火机，很有可能是欧美贵族后来改造加工而成的。手柄部分是清中期的红翡翠，采用古代玉带钩的款式，雕刻着苍龙教子造型，苍龙腾空而起，叱咤风云，矫健凶猛，大有气吞千里之势。幼龙则破浪而出，昂首欲飞，与侧首下顾的苍龙深情对望。

本稿件由朝天宫古玩市场提供

■名家动态

麦家将开书店

欲邀文学爱好者免费吃住



开一家书店，一直是麦家的心愿。17日，他终于梦想成真——麦家理想谷，在浙江富阳正式启动。

“书店+咖啡馆+写作营，这就是麦家理想谷。”麦家说。“在一楼，可以看看书喝喝咖啡。二楼给文学爱好者提供了空间，还供住宿。”麦家希望“理想谷”不仅仅是一家书店，而且是一个同时具备创作封闭性和思想流动

性的交流据点和交友栖居地。在明年4月23日国际读书日之前，麦家理想谷将正式开张。如果你热爱文学，可以给理想谷投稿，“麦家会亲自甄选，若发现了有文学潜质的新人，会邀请他们来理想谷创作，免费提供住宿和餐饮。”理想谷赞助商说，他们每年会邀请8到12名“理想谷客居创作者”。

事实上，理想谷这样的书店，早有先例。“1951年，一个叫乔治·惠特曼的美国人，在法国开了一家书店，成为美国作家在巴黎的据点，金斯堡(诗人，《嚎叫》作者)和威廉·巴勒斯(作家，《瘾君子》作者)都在书店前的空地上朗诵过他们的作品。”

很多人问麦家，“挖掘新人，是不是有做杂志或是工作室的打算？”“至少现在没有，但如果未来出现了一个莫言，也算是我最大的功利。”麦家说。 钱晚

■娱闻扫描

章子怡成“亚洲杰出艺术家”

当地时间10月17日晚，第三届纽约中国电影节在纽约林肯中心盛大开幕。据介绍，将有十余部风格各异的优秀华语影片在本届纽约中国电影节上展映，包括《飞越老人院》《暴走妈

》《戒烟不戒酒》等。

在本届电影节的开幕式上，主办方授予了中国影星章子怡亚洲杰出艺术家奖，以表彰她为中国乃至亚洲电影艺术作出的杰出贡献。 阮煜琳

《一站到底》出了答题超人

在前天晚上江苏卫视的《一站到底》节目中，一位叫檀越的北大研究生以完胜成绩打败对手，成为《一站到底》史上唯一独揽12项大奖的选手。

在PK掉了5位选手后，仍旧拥有免答权的选手肖扬显然有些骄傲，在主持人晓敏的建议

下，肖扬选择了“致命选手”檀越，于是一场长达66题，历时15分钟，占据整个节目1/4的“拉锯战”开始。最终，肖扬在“著名小说《苔丝》的作者是谁”一题败下阵来，此时负责读题的主持人李好已读题至缺氧，卧倒在地。 现代快报记者 应嘉轩

《月亮熊》公益映像节上获大奖

前晚，由壹基金携手优酷等媒体联合发起的“2012壹基金公益映像节”落幕，6部公益视频作品获奖，国内首部实拍活熊

取胆汁的纪录片《月亮熊》获了“公益力量传播奖”“最佳导演奖”及“评委会大奖”，成当晚最大赢家。 现代快报记者 刘磊



星语录

@(狄仁杰)梁冠华：当一件事，我已有认可时，我会习惯性地问句：“元芳，你怎么看？”当一件事，我琢磨不定时，我还是会习惯性地问句：“元芳，你怎么看？”只是最近元芳好像有点忙，你们都在找他。奈何本阁事务繁忙，于是下次遇到事情时，只好问：“陛下，你怎么看？”

@邓萃雯：每逢我妈向我八卦人家娱乐消息的真伪时，我总给她没好气地回答：“我给你电话，你自己问他啦！”这样答她便不好意思再追问下去。没想到，真的没想到，她今天……居然打给我问：“报纸这样说，我有电话所以打给你问哪！”妈，你是我亲妈啊！你也太太太可爱了吧！

@徐静蕾：心灵这碗鸡汤就算再好喝，喝多了也是会吐的。

■书画信息

仪征将办书画慈善义卖活动

10月23日重阳节当天，中国金陵印社、仪征市民政局、仪征市慈善总会、中国书画院江苏分院等单位，将在仪征市举办一场以“关爱孤老、护航人生”为主题的书画名家慈善义卖活动。

此次书画名家慈善义卖活动将邀请顾浩、许炯、施正东、徐纯原、季伏昆、高建胜等一批享誉国内的书画名家现场创作书画作品，并进行现场义卖，所得善款由仪征市民政局、慈善总会当场转交仪征市月塘敬老院，用于改善敬老院的设施和五保老人生活。 刘建华

青少年优秀艺术作品展开幕

昨天，由江苏省文化厅主办，江苏省美术馆、江苏省文化馆承办的《江苏省首届青少年优秀艺术作品大赛获奖作品展》亮相江苏省美术馆。

本次大赛从今年4月开始一直持续到8月，共收到全省参赛作品1425件，其中美术作品738件、书法作品655件、摄影作品32件。组委会根据参赛作品组别、类型与数量，分设金、银、铜奖和优秀奖。共评选出美术类金奖10个、银奖18个、铜奖25个；书法类金奖10个、银奖18个、铜奖26个；摄影类金奖1个、银奖2个、铜奖5个；另有70余件作品获优秀奖。此次展出的200余幅作品，均为金、银、铜奖和优秀奖作品。

现代快报记者 徐馨儿

太平商场 Taiping Department Store 10.20-11.4

店庆感恩“盛宴”10月20日盛大开“席”

全场主力商品 4-6.5 折

天天好礼 送不停

满200 元即可获赠

品牌生日蛋糕 杯子 毛巾礼盒或购物手推车等

重阳佳节 真情回报

中老年服装、鞋类 专场酬宾

品牌多 品种全 规格齐

65周年庆

太平商场 南京白下区太平南路279号 | 太平购物广场 连云港 10月20日-11月4日

JESHING 金盛 中华老字号 太平商场 025 51806558 南京白下区太平南路279号 | 太平购物广场 025 89638900 大桥北路长途汽车站旁

天气预报 南京 多云转阴 13℃~24℃ 苏州 多云 14℃~24℃ 无锡 晴转多云 14℃~25℃ 常州 晴转多云 15℃~25℃ 徐州 多云转晴 13℃~24℃ 连云港 多云 12℃~23℃ 宿迁 多云 13℃~23℃

淮安 多云 13℃~24℃ 盐城 多云 12℃~23℃ 扬州 多云 14℃~24℃ 泰州 多云转阴 13℃~24℃ 镇江 多云 14℃~24℃ 南通 多云转阴 13℃~24℃ 马鞍山 多云 14℃~25℃